

见报即有奖
 最高2000元

齐鲁理工学院杯
 读者爆料大奖赛

爆料热线 96706

微博:齐鲁晚报96706
 邮箱:qwb2011@sina.com



微信二维码

男子扮女同学问“猜猜我是谁”

一骗子伪装打电话专骗女性,称自己被捉奸求救要钱

猜猜我是谁?影视剧里那经典的骗术桥段,你是否曾经遇到?当一个陌生号码的来电,自称是你多年未联系的女同学,并且向你借钱,你会上当吗?

可得多长个心眼儿了。最近济南一些女性朋友上当受骗的经历说明,这很有可能是犯罪分子冒充熟人电信诈骗的伎俩。

本报记者 王若松

一名此前受骗的女受害人指认放钱的地点。
 警方供图



1 “猜猜我是谁”,“女同学”来电说换了号码

“老同学,咱俩有阵子没联系了,猜猜我是谁呀?”大概半年前,家住槐荫区的阿娟(化名)忽然接到一个陌生号码的电话,碍于面子,阿娟便猜着说了一个女同学小丽(化

名)的名字,谁知这一猜不要紧,掉进犯罪分子的陷阱里去了。

“恭喜你,猜对了,我换号了存一下吧!”对方顺着杆子往上爬,在电话里告诉阿娟,

随后闲聊了几句就挂了。

接下来的几天,这位谎称是“小丽”的女同学隔三差五地就给阿娟打个电话,毫无戒心的阿娟也把她当成是好姐妹联系着。

据阿娟回忆,她们在电话里说的都是一些女性之间很亲密的话题,“她说自己最近找了一个男朋友,人很好,就是那男的已经有家庭了自己内心很矛盾之类的私房话。”

2 获信任后,谎称被捉奸在床求救防不胜防

一来二去,“小丽”已经完全获得了阿娟的信任,成了无话不谈的好闺蜜,经常在电话里诉说心事。

一天,阿娟忽然接到“小丽”的电话,电话里“小丽”带着哭腔说自己被男朋友的妻

子带着家人捉奸在床,对方百般羞辱不让穿衣服,还要她保证以后不再来往并且赔偿15000元现金才放人。

“当时也没多想,就觉着得快去帮她,赶紧把钱送到指定的地点。”阿娟告诉记

者,当时指定的地点是段店立交桥附近一座楼内门厅的铁锹后面,要不是警察及时出现,说不定自己至今还蒙在鼓里。

其实,这个谎称“小丽”的骗子通过这种方式作案不

是一天两天了。据槐荫警方介绍,近年来几次三番接到过市民报案,称被一名女性熟人通过电话骗去现金若干,巧合的是受害人都是女性,年龄在20多岁到50多岁不等。

3 声纹鉴定证据确凿,电话那头竟然是个大老爷们儿

鉴于嫌疑人作案手段隐蔽,破案证据不足,警方一直在暗中布控等待时机,直到阿娟送钱时机已成熟这才实施抓捕。

令大伙儿惊讶的是,这个谎称“小丽”的好闺蜜竟然是个30多岁姓郑的大老爷们儿,平时没有固定工作,租了一间大

约五六平方米的出租屋作为“办公地点”,每天一早按时来到出租房开始他一天的工作。

他先是选定一个电话号码,按照号码排列顺序拨打电话,电话接通以后如果对方是男的,他就立刻挂断电话,如果对方是女的,他就压低嗓

子,伪装女声假冒熟人和对方通话,实施诈骗。

“甚至就连他的老婆孩子也不知道他进行诈骗的事儿,还以为他是一名早出晚归的上班族。有时候,他每周都能作案成功一两起,金额从四五千到一万多不等。”槐荫公安分局刑警一中队

中队长张世晰说。

被抓后,郑某开始态度非常顽固,拒不承认犯罪事实,好在警方提取其伪装成女声与受害人通话的电话录音,送到国家相关部门进行声纹鉴定,确定该声音系郑某所留,这才将其绳之以法。

抽血前跳窗逃了 逃不过醉驾处罚

本报96706热线消息(记者 张泰来 实习生 江超) 1月29日下午,驾驶员左某来到天桥交警大队投案自首,为一个月的醉驾违法行为接受处罚。之所以过了一个月才接受处理,还要从左某为躲避抽血检测跳窗逃跑说起。

2014年12月30日晚10点左右,一辆悬挂鲁Q号牌的轿车停在北外环与济泺路交叉口东口的信号灯前长时间原地不动。

“有过路人发现驾驶员趴在方向盘上,好像是睡着了,觉得危险,拨打了122报警。”民警说,接到报警后他们赶到现场。“几次拍打驾驶室的玻璃,都没有把他叫醒。”等民警最终把驾驶员左某叫醒,“他一摇下车窗,我们接着闻到了浓烈的酒味。”

民警遂将其带回中队进行酒精呼气检测。路上,左某自己承认喝了酒。

经检测,左某呼气测试值达到106mg/100ml,涉嫌醉酒驾驶,民警又将其带到了天桥交警大队,通知医务人员准备依法抽取血样进行血液酒精含量测试。可就在医务人员打算抽取其血液样本时,左某突然说要上厕所。

“本着人性化执法的原则,让他去了洗手间。”可民警在洗手间门口左等右等,不见左某出来,进去一看,左某竟然乘机跳窗跑了。

“跳窗后,又攀上大院的伸缩门,跳了出去。”这一幕被监控探头全程录下。

之后民警试着拨打左某的手机,一直没能与其取得联系,后又去其家中,依然没有发现他,经过反复对其家人做工作,给他们讲明,呼气检测达到醉驾标准的,即使是在抽血前逃跑,依然可以根据其呼气测试值对其定罪,让他们劝说左某投案自首。

最终,左某迫于压力,在1月29日到天桥大队投案自首。

延伸阅读

逃避抽血 呼气值也能定醉驾

天桥交警大队相关负责人介绍,虽然在抽血前左某跳窗逃跑,没能取得其血液样本,影响了对其进行血液酒精含量测试当做其醉驾的证据,但根据最高人民法院、最高人民检察院和公安部联合印发的《关于办理醉酒驾驶机动车刑事案件适用法律若干问题的意见》第六款的规定,嫌疑人经呼气酒精含量检验达到醉酒标准,在抽取血样之前逃逸的,可以以呼气酒精含量检验结果作为认定其醉酒的依据进行处罚。也就是说,左某的呼气测试值依然可确定他涉嫌醉酒驾驶。

因涉嫌醉驾,左某也面临着刑事责任。

反恐演练应对春运

本报讯(记者 杜洪雷) 2日下午3点半,两男子进入候车厅,安检时被工作人员发现其携带的编织袋里有管制物品。这名“乘客”神色慌张并突然拿起刀具逃跑。广场车站随即启动安保应急预案,附近巡逻的济南市公安局特警支队立即赶到事发现场,与汽车站工作人员配合一起将两名男子制服。2月4日,2015年春运即将拉开大幕,为保春运安全万无一失,2日下午,济南市公安局特警支队在济南广场车站专门举行应急反恐演练。

村民种树,拾荒老汉两次毁树

三棵树苗起争执,老汉失手杀人

妻子上山看树苗 头部连挨两次重击

1月29日中午,市中区文庄村的王某与丈夫潘某在村里的山上种了三棵核桃树苗。

“我去山上看看咱的树苗,20分钟后回来。”1月30日上午8时,王某告诉丈夫。王某一上山,发现三颗树苗竟然全部被砍断。

气愤的王某询问得知,在附近一废弃房屋内居住的拾荒者李某将树苗砍断了。原来,1月29日傍晚,拾荒而归的李某发现自己住处附近多出了三棵树苗,二话没说就把树苗砍断了。

据李某供述,王某找到他后,对他大声辱骂,还扬言“我一定要把你赶出济南”。身为外地人的李某以拾荒为生,20天前才找到文庄村山沟里的这间废弃小屋住下,王某的言辞让李某愤怒不已。

一气之下,李某拿起了立在门口的木棍朝王某的头部砸去,王某当场被打晕在地。李某见势

不妙,溜到附近山头避风头。而此时,王某的丈夫潘某见妻子还没回来,到山上寻找妻子,不想在李某居住的废弃屋前,看见了倒在地上的、头部流血的女子。

就在潘某搀扶妻子的时候,李某恰好回来了,而此时的李某却担心夫妻二人合伙“报复”自己,抄起一把镐头向潘某的头部打去。但是,这一下被行动灵活的潘某转身一躲避开了。不幸的是,铁质的镐头却重重地抡在了王某的头上,王某当即倒地,血流了一地。

两家人因为种树 已是第二次起争执

愤怒的潘某把李某按在地上,但想到救人要紧,自己又没带手机,只得放了李某,徒步回家让女儿拨打了110、120。七贤派出所民警、刑警大队民警到达现场后,立即控制住嫌疑人,提取作案工具,固定证据。同时派出另一队民警赶往医院了解情况。赶往医院的民警从医生

处确认伤者已经死亡。

经审查,嫌疑人李某62岁,临沂沂水人,平时以拾荒为生,居住在文庄村山沟内的一所废弃房屋。受害人王某63岁,文庄村村民。

审讯中,李某认为王某和其丈夫是欺负他这个外地人,才来他家门前种树的。李某说:“这块地我刚刚收拾出来,准备种点菜,没想到他们种上了三棵树。”潘某对此表示反对,称李某住的是山沟里的废弃房屋,李某并没有权利砍掉他种的树。

潘某告诉民警,前一段时间他还种过两棵柳树,无故被砍断了,他找李某理论过一次,还发生了冲突,而这次刚种上的核桃树苗上就被砍断了,自己妻子肯定十分生气,才会说出赶走李某之类的话。

经过20余小时的审讯,嫌疑人李某对自己的犯罪事实供认不讳。目前,李某因涉嫌故意伤害致人死亡罪已被刑事拘留。

本报记者 韩笑
 实习生 卢丹